

Рыбалко Александра Сергеевна,  
ученица 8б класса  
МБОУ «Гимназия №3» г. Белгорода  
Руководитель – Тюмейко Наталья Анатольевна

### **Мой прадед – Кравченко Трофим Афанасьевич**

Что такое война? Война – просто слово, за значением которого кроется слишком много. Война – это множество разлук, потерь, слез, горя, разочарования, радости, любви. Война коснулась каждой семьи, все они что-то потеряли или нашли на поле боя и в тылу. Каждый человек, который жил в то время, внес свой вклад в приближении заветной Победы.

Наша семья тоже внесла небольшой вклад. В войне участвовал мой прадед, которого звали Кравченко Трофим Афанасьевич. Он родился 14 июля 1914 года. Война застала его в двадцать семь лет, в самый расцвет его жизни.

Он был пулемётчиком, ходил на разведку в тыл врага за языком - это люди, которых брали в плен. Дед Трофим начал воевать в городе Елец в Воронежской области разведчиком, его военная специальность - пулемётчик. Одним из ярких сражений в жизни моего прадеда было освобождение города-героя Севастополя. В одном из боев он участвовал на подводной лодке. При обороне города, ее подбили. Прадедушке вместе с остальными членами экипажа был вынужден находиться в подбитой подводной лодке в течение 10 дней без связи, еды и воды. После этого он участвовал в сражении на суше, чтобы окончательно освободить Севастополь. При его освобождении он получил тяжёлое ранение. Его отправили в госпиталь.

После госпиталя дед Трофим продолжил воевать. Ему было очень тяжело: часто голодал, так как не хватало еды, потерял много товарищей, которые не раз выручали его самого в боях так же, как и он их. Прадедушка отличался удивительной храбростью и отвагой, он часто спасал своих друзей

из плена, за это его награждали. Он получил много наград, но самой важной стал орден Великой Отечественной войны второй степени.

Орденом Отечественной войны награждаются лица рядового и начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского Флота, войск НКВД и партизанских отрядов, проявившие в боях за Советскую Родину храбрость, стойкость и мужество, а также военнослужащие, которые своими действиями способствовали успеху боевых операций наших войск. Награждение орденом Отечественной войны производится Указом Президиума Верховного Совета СССР. Орден Отечественной войны состоит из двух степеней: I и II степени. Высшей степенью ордена является I степень. Степень ордена, которым удостоивается награждаемый, определяется Указом Президиума Верховного Совета СССР.

Война для прадедушки закончилась в Венгрии при освобождении Будапешта. При его освобождении получил два тяжёлых ранения. Они сильно сказались на его здоровье, он больше не мог продолжать службу. В конечном итоге, после госпиталя он был комиссован. Его отправили к родным.

День Победы Трофим Афанасьевич встретил дома в кругу своих родных и близких. Несмотря на тяжелые ранения, которые он получил в ходе войны, прадедушка дожил до семидесяти лет. Он умер 2 октября 1984 года. Награды не сохранились, так как прадедушку похоронили вместе с ними.

Вот такой великий человек был в истории нашей семьи и в истории Великой Отечественной войны. Я горжусь тем, что мой прадедушка внес вклад в Победу нашей страны.